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Stará dáma pamätá aj lepšie časyStará dáma pamätá aj lepšie časyStará dáma pamätá aj lepšie časyStará dáma pamätá aj lepšie časy    
 
Hneď ako som si nafotil asi 150 bezdomovcov okupujúcich Wall Street minulý týždeň v New Yorku a zabočil 
za roh smerom k prístavu, zbadal som obrovského hada vytvoreného ľuďmi stojacimi v rade na loď k Soche 
slobody. Stará dáma totiž oslávila minulý piatok svoje 125. narodeniny. Socha slobody pripomína priateľstvo 
a pomoc, ktorú Francúzsko poskytlo americkým osadníkom v ich boji za nezávislosť od Británie. Následne sa 
stala symbolom slobody a hľadania amerického sna pre tisíce prisťahovalcov smerujúcich do New Yorku a 
USA. 
 
V čierny utorok, 29.10.1929, sa zrútil trh akcií na burze a spustil sa najväčší ekonomický kolaps dovtedajšej 
histórie moderného industriálneho sveta. Obdobná situácia sa opakovala o niekoľko rokov a potom ešte 
niekoľkokrát, až doteraz. Žijeme jednoducho v cykloch, a tak ako príroda pozná ročné obdobia, tak aj ľudská 
spoločnosť ako celok neustále prežíva vzostupy a pády, lepšie a horšie obdobia svojej existencie. Výhoda v 
prírode je tá, že platia a sú dodržiavané prírodné zákony. Nikto ich nedokáže obchádzať, všetci sa musíme 
prispôsobiť systému, ktorý príroda vytvorila. Nevýhoda u ľudí je tá, že zákony neplatia pre všetkých rovnako.  
 
Korupcia a sprenevera nie je však len chorobou bývalých socialistických krajín, ale aj Ameriky a vyspelých 
západných krajín. Minulý týždeň zatkli v New Yorku 16 policajtov a 5 ďalších osôb za podvody s pokutami za 
parkovanie, pri ktorých policajti brali darčeky a peniaze od známych, priateľov a rodiny. Ďalších 11 ľudí, ktorí 
sa pričinili o spreneveru jednej miliardy dolárov z penzijného fondu železníc na Long Islande, bolo 
zatknutých. Jeden z obvinených bol za posledných 9 mesiacov hrať golf 140-krát … 
 
Stará dáma zažila už aj lepšie časy a zažije ich opäť. Jej nezáleží na tom, či to bude trvať rok, tri alebo desať. 
Už 125 rokov sa prizerá hľadaniu systému amerického sna. A celý svet s ňou. Vyriešenie problémov ľudskej 
spoločnosti nie je v nájdení jedného seriózneho politika, ale v nájdení systémových pravidiel a 
mechanizmov, ktoré donútia ľudstvo správať sa morálnejšie a zodpovednejšie. 
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